Контрольная работа (тест) по лирике  А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова ( 10 класс )
		1. Что называется лирикой:
а) род литературы, в котором художественный мир литературного произведения отражает внутренние переживания лирического героя;
б) эмоциональное восприятие повествователем или лирическим героем описываемого;	
в) не связанные с сюжетным повествованием размышления автора, включенные в произведение;
г) род литературы, в произведениях которого формально до предела устраняется личность автора, а повествование идет о событиях, предполагаемых в прошлом.
2. Как называется трехсложный стихотворный размер с ударением на втором слоге:
а) дактиль;
б) амфибрахий;
в) анапест;
г) ямб;
д) хорей.
3. Выберите из перечисленных современников Пушкина его лицейских друзей:
а) Вяземский;                         е) Малиновский;
б) Раевский;                            ж) Кюхельбекер;
в) Пушкин;                              з) Данзас;
г) Рылеев;                                и) Баратынский;
д) Дельвиг;                              к) Чаадаев.
          4. Распределите стихотворения  по тематике.
	а) пейзажная 
б) философская 
в) свободолюбивая 
г) назначение поэта и поэзии 
д) дружба 
е) любовная 
	1) “Во глубине сибирских руд”
2) “Памятник”
3) “К Чаадаеву”
4) “Пророк”
5) “ Я помню чудное мгновенье”
6) “Зимнее утро”




	 9. Каков основной мотив лирики Лермонтова?
      а) свободы,
      б) гордого одиночества,
      в) усталости от жизни.
10. Как бы вы определили основной пафос лирики Лермонтова?
      а) как трагический,
      б) как иронический,
      в) как сатирический.
 11. Какие отношения складываются между творчеством Лермонтова и Пушкина?
      а) преемственности,
      б) сходства,
      в) контраста.
 12. Почему в стихотворении «Дума» Лермонтов употребляет местоимение «мы», а не «вы»?
      а) потому что не отделяет себя от своего поколения,
      б) такой прием обусловлен лирическим родом стихотворения,
      в) благодаря этому приему стихотворение получает трагический пафос.
 13. Какой смысл имеет образ паруса в одноименном стихотворении Лермонтова?
      а) одиночества,
      б) самого поэта,
      в) символический, поэтому его нельзя истолковать однозначно.
 14. Какой принцип композиции выдержан в стихотворении Лермонтова «Смерть Поэта»?
      а) стихотворение делится на две части: в первой господствует скорбь по поводу гибели Пушкина, во второй — гнев по адресу его убийц,
      б) стихотворение построено по принципу контраста: поэт и окружающий мир,
      в) в стихотворении нет единого композиционного принципа.



	            5. Назовите жанр стихотворения “Вольность”.
а) мадригал 
б) стансы 
в) баллада 
г) ода
            6. Из какого стихотворения строки: “Мы ждем с томленьем упованья / Минуты вольности святой…”?
а) “К Чаадаеву” 
б) “Вольность” 
в) “Поэт” 
г) “К морю”
7. Какие средства поэтической выразительности использует А.С.Пушкин в строке из стихотворения: «смиренный парус рыбарей, твоею прихотью хранимый…»:
а) гипербола;
б) сравнение;
в) метонимия; 
г) эпитет.
           8 . Какое стихотворение читал Пушкин перед Державиным на экзамене в Лицее?
а) “Лициния” 
б) “Воспоминания в Царском Селе” 
в) “Городок”
г) “Деревня”

	15. М.Ю.Лермонтов родился
а) В Тарханах
б) В Петербурге
в) В Москве
г) В Пятигорске
16. В какое учебное заведение поступил М.Ю.Лермонтов в 1830 году?
а) В Школу гвардейских прапорщиков и кавалерийских юнкеров в Петербурге
б) В Московский университет
в) В Царскосельский лицей
17. Определите размер стихотворения «Дума»:
             Печально я гляжу на наше поколенье!
             Его грядущее - иль пусто, иль темно…
а) дактиль;
б) амфибрахий;
в) анапест;
г) ямб;
д) хорей.




